

# Айдамир Абдулаев, судья высшей олимпийской категории

написано Movladi ABDOLAEV | 10.05.2011

Айдамир Абдулаев, сын небезызвестного Сайдахмета Абдулаева первого из борцов ЧИАССР – мастера спорта СССР международного класса по греко-римской борьбе. Но заслуга Айдамира не в том, что он «сын...», а в том, что он стал самым молодым и самым первым судьёй международной олимпийской категории в истории сразу двух стран: Чечни и Голландии.



Айдамир Абдулаев и Мовлади Абдулаев

Воспользовавшись его присутствием на 2-ом Международном турнире на призы Бувайсара Сайтиева, я задала ему несколько вопросов.

– Айдамир, как ты получил эту категорию?

Совершенно неожиданно для самого себя. В августе прошлого года я был в Сингапуре, отсудил там на I Юношеских Олимпийских Играх. У меня к этому времени была третья категория, и я как раз собирался в Польшу, сдавать экзамен, чтобы получить вторую. Но в начале января мне позвонил главный судья и

сообщил эту новость. У меня был шок, но приятный конечно. Получалось, что я с третьей, перепрыгнув сразу через две категории, получил наивысшую олимпийскую.

*– А твои коллеги как это восприняли? Наверняка нашлись и завистники.*

Да, конечно, как же без этого. В особенности это касалось более пожилых арбитров. Но их можно понять, ведь они пытаются получить эту степень годами, а тут я, совсем зелёный по сравнению с ними, и уже всех перегнал. Первая фраза, которую я услышал от немецких коллег, была «у тебя блиц-карьера»- и это правда. Но, конечно же, большинство за меня обрадовалось. Вся Федерация борьбы Голландии гордилась моим успехом. Ещё бы, ведь это и их успех тоже. Успех голландкой школы судей, в которой я учился. У голландцев никогда не было судей олимпийской категории, как впрочем и у чеченцев, а теперь вот будет.

*– А как эту новость воспринял твой отец?*

Он был очень горд. Ведь он тоже был моим учителем и наставником. В первое время, когда я только начинал судить, он ездил со мной на все схватки. Всегда был рядом, чтобы подсказать и показать где я ошибся, чего не усмотрел.

*– Почему ты стал судьёй, а не пошёл по стопам отца?*

Ну почему же, я пошёл. Я был борцом, даже выиграл два раза чемпионат Голландии. Но в определённый момент мне сказали, что нужно выбирать- продолжить спортивную карьеру или судейскую. И я выбрал судейскую, так как к этому времени уже был судьёй и добился неплохих результатов. Сегодня я конечно понимаю, что сделал очень правильный выбор и ни о чём не жалею.

*– Как по-твоему, что это? Простое везение?*

Не знаю. Я очень много ездил, отсудил не одну сотню схваток. Даже был судьёй на Кубке Кадырова в Грозном. Может за весь мой

труд, Бог решил наградить меня таким образом.

*– Но согласишься, что Олимпиада это уже совсем другой уровень, ты готов к этому?*

Конечно другой уровень, и я это прекрасно понимаю! Например, совсем недавно я был судьёй в Дортмунде, на взрослом чемпионате Европы. Там, на второй же день, меня назначили судить в категории до 120 кг. Это категория супертяжеловесов и это честь для любого судьи. Я после этого чемпионата три дня не спал. Но всё же, ощущаю некую внутреннюю уверенность и знаю, что готов.

*– А с двойной ответственностью на плечах справишься? Ведь тобой гордятся не только голландцы, но и твои земляки.*

Я очень сильно чувствую вес этой ответственности на себе. Быть первым судьёй такого уровня и сразу для двух стран нелегко. Но постараюсь справиться, главное не допустить ошибок и хорошо отсудить.

*– Наверное, ты уже задумывался над тем, что будет «после».*

Знаешь, это предел мечтаний любого судьи. Это самая высшая степень, которую он только может получить. Я же об этом и мечтать не смел, но получилось что, ещё не достигнув 30 лет, я достиг предела в карьере. Наверное «после» уйду на пенсию (смеётся). Ну а если серьёзно, то до Олимпиады ещё надо дожить, а потом посмотрим.

*Беседу вела Зарема Гериханова*

*Фото автора*